

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City  
Cor. Pritchard Ave. and McGill  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VII. Ч. 136. ЧЕТВЕР, 12 Листопада 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, NOVEMBER 12th, 1925. No. 136. VOL. VII.

### ФРАНЦУЗЬКІ ВІЙСЬКА УКРІПЛЮЮТЬ ДАМАСК ЗІ ВСІХ СТОРІН.

Французи надіються облоги міста й вислають з Дамаску всіх мешканців, які лише можуть вийти.

ДАМАСК, Сирія, 10. листопада. — Французькі війська укріплюють Дамаск зі всіх сторін перед облогою повстанців. Всіх мешканців, що можуть вийти, вислають з міста, щоб як найменше число залишилося голодувати на випадок, як Дамаск буде в стані облоги.

Повстанці окупували Дамаск зі всіх сторін. П'ятого листопада друзі успішно заатакували Французів в Айн Газалі й Мосейфрі. Французи потерпіли великі втрати й відступили.

Дальше друзі наступають в напрямі східного Лебанону, щоб злучитися з повстанцями, що біють там Французів. Колонна повстанців на півночі

зближається до Баальбеку, де французький гарнізон є невисстарчаючий.

### КОРАБЛІ АМЕРИКИ ПРИБУЛИ ДО БЕЙРУТА.

ЛОНДОН, 10. листопада. — Прибуття до Бейрута двох американських воєнних кораблів викликало серед французьких властей погане враження. Таку відомість приносить депеша з Бейрута до "Морнінг Пост".

Французи толкують присутність американських міноносців як ознаку, що уряд Злучених Держав не має довіри до французької адміністрації в Сирії.

### ВТІКАЧІ КАЖУТЬ, ЩО ДАМАСК ЗАНЯТИЙ ПОВСТАНЦЯМИ.

Повстанча війна проти Французів в Сирії розвивається на велику скалу й відносить успіхи.

ЕРУСАЛИМ, 9. листопада. — Прибувши з Дамаску втікачі кажуть, що повстанці окупували місто. Ця вістка не є однакою потвердження з інших жерел і її треба брати з застереженням.

Втікачі далі кажуть, що в Дамаску наложено строгу цензуру. Про це подавали також депеші з самого Дамаску.

Повстанча війна проти Французів в Сирії розвивається на велику скалу й має успіхи.

Щоб розділити французькі війська, повстанці перетинають комунікацію в окупованій території між Дамаском і Гомсом.

В теперішній час головна сила повстанців є коло брэм Гомсу і Баарбек Ріаку. Якщо ці центри будуть окуповані, то французькі війська в Алеппо, Дамаску й Гаурані будуть ізольовані від головної квартири й одні від других.

### ЗА ОДИН МІСЯЦЬ УБИТО 8,585 ФРАНЦУЗЬКИХ ЖОВНІРІВ.

ПАРИЖ, 6. листопада. — Прем'єр Пенлеве обороняв вчора в парламенті політику уряду відносно Сирії і добився того, що послі 400 голосами проти 39 згодилися відложити дебату над положенням в Сирії до часу, коли приїде до Парижа генерал Серейя. Парламент згодився, що дебата має бути відновлена 20. листопада.

Пенлеве ще раз подав офіційні числа про французькі втрати в Сирії від часу, як Франція прийняла мандат Ліги Націй. Він сказав, що від 1920 року ці втрати виносили 6,622 вбитих, померлих від слабостей і загублених. В це число є вже включені тубільчі жовніри на французькій службі.

Між 15. липнем і 15. серпнем, сказав Пенлеве, убито 8,585 французьких жовнірів. (Правдоподібно тут є включені жовніри, убиті в Сирії і Мароко.)

### ДЕ ЖУВЕНАЛЬ ІМЕНОВАНИЙ ВИСОКИМ КОМІСАРЕМ В СИРІЇ.

ПАРИЖ, 7. листопада. — Сенатор Енрі Де Жувеналь, головний редактор "Матіну", зістав нині офіційно іменованим французьким високим комісарем в Сирії на місце генерала Серейя, якого усунуено недавно з того уряду за його невідповідну адміністрацію.

ПАРИЖ, 7. листопада. — Виданий урядовий комунікат каже, що Француз в Сирії евакуували Мусейфрі, великий

французький укріплений табір, що лежить на полудне від Суаді на території друзів.

ФРАНЦІЯ ВИШЛЕ 50,000 ВІЙСЬКА ДО СИРІЇ.

ПАРИЖ, 5. листопада. — З достовірних жерел повідомляють, що французький генеральний штаб робить приготування до висилки 50,000 війська до Сирії, для здавлення повстання друзів і Арабів.

### Протиіталійські демонстрації в містах Югославії

ДЕМОНСТРАНТИ НАПАДАЛИ НА ІТАЛІЙСЬКІ КОНСУЛЯТИ І СКЛЕПИ, ПАЛИЛИ ІТАЛІЙСЬКІ ПРАПОРИ І БИЛИ ІТАЛІЙСЬКИХ КУПЦІВ. — ДЕМОНСТРАЦІЮ СПРИЧИНИВ НАПАД ІТАЛІЙСЬКИХ ФАШІСТІВ НА ЮГОСЛАВСЬКИЙ КОНСУЛЯТ І СЛОВІНСЬКУ ГАЗЕТУ В ТРІЄСТІ.

ВІДЕНЬ, 10. листопада. — У Відні багато італійських фашистів в Триєсті напали на югославський консулят і редакцію словінської газети "Єдність", в різних частях Югославії відбулися в неділю протиіталійські демонстрації.

Підчас демонстрацій палено італійські прапори і роблено напади на італійські консуляти та приватних італійських горожан.

В столиці Білгороді протиіталійські демонстрації між котрими були студенти, напали на італійський консулят, дістали прапор і спалили його, а пізніше знищили на публічній площі другий італійський прапор.

В Спалато демонстранти

знищили багато італійських склепів, а їх власників побили.

В Загребі хорватські студенти університету облягли італійський консулят, дістали італійський прапор і совали його по болоті а потім спалили. Облога консуляту тривала 12 годин, і остаточно поліція розігнала демонстрантів.

Демонстранти називали югославського міністра закордонних справ Нічича зрадником, так як він погратулював Муссоліні з приводу того, що він уникнув руки убійника.

Напад фашистів в Триєсті був викликаний тим, що словінська газета "Єдність" помістила статтю, в якій заявила, що історія про заговор на життя Муссоліні є видумкою.

БУДУТЬ ЛИШЕ ОДНІ ДОПОВНЯЮЧІ ВИБОРИ.

ОТТАВА, 10. листопада. — Прем'єр Кінг оповістив, що перед скликанням парламенту в грудні будуть лише одні доповнюючі вибори, а це в окрузі Бегот, де пару днів тому назад помер ліберальний посол Дж. Е. Марсіал.

Кінг не заявив, чи він буде кандидувати в тому окрузі, одначе загалом уважають, що прем'єр кандидувати не буде.

В такому випадку міністер справедливости Лапойнт буде правдоподібно заступником прем'єра в парламенті, а самий Кінг не буде мати права забирати голосу в дебаті ані голосувати.

### РАКОВСЬКИЙ І КРАСІН МІНЯЮТЬСЯ ПОСТАМИ?

ЛОНДОН, 6. листопада. — З приводу виїзду Раковського до Парижа тут заявляють, що він буде радянським амбасадором до Франції на місце Леоніда Красіна, а Красін прибуде до Лондону і буде радянським амбасадором до Англії на місце Раковського. Таким чином обидва радянські дипломати поміняють би своїми постами. Чи ця вістка є правдива, покищо невідомо.

### ІТАЛІЯ ГОТОВА ПЕРЕПРОСИТИ СЕРБІВ.

БІЛГОРОД, Югославія, 10. листопада. — Не чекаючи на дипломатичний протест зі сторони югославського уряду, Італія заявила готовість перепросити Югославію й дати відшкодування за шкоди, спричинені фашистами югославській власності в Триєсті.

Мова йде тут про напад фашистів на югославський консулят і редакцію словінської газети в Триєсті.

### РУМУНСЬКИЙ КОМУНІСТ ПОМЕР НА ГОЛОДОВОМУ СТРАЙКУ.

ВІДЕНЬ, 16. жовтня. — У Дофтанській тюрмі в Румунії помер румунський комуніст Макс Гольдштайн, який через 50 днів був на голодовому страйку на знак протесту проти неадекватного поведіння тюремної влади.

Гольдштайн був засуджений на досмертну в'язницю за участь в заговорі проти румунського сенату в 1921 р.

На сороковий день голодування Гольдштайн, на просьбу товаришів, годився був припинити голодування. Однак тюремна адміністрація відмовилася дати йому поживу, кажучи: "Хай Гольдштайн провадить голодування до кінця".

### РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКИЙ З'ЇЗД У ФРАНЦІЇ.

В Штрасбурзі відбувся з'їзд робітників і селян провінцій Ельзасу і Лютарингії. На з'їзді було присутних 700 робітничих та селянських делегатів. Всі резолюції з'їзду ухвалив одностайно.

З приводу питання про народонаселення провінцій з'їзд поставив низку вимог французькому уряду, які останній мусить негайно задовольнити. Серед вимог є розділ про адміністративну автономію Ельзас-Лютарингії та про надання населенню права на самовизначення.

На з'їзді вибрано комітет акцій і вирішено приступити до підготовки загального страйку, день якого поручено проголосити комітетові акції.

### ДЕРЖАВИ ВИЗНАЛИ НОВИЙ УРЯД ПЕРСИЇ.

ТЕГЕРАН, Персія, 10. листопада. — Представники всіх закордонних урядів формально визнали новий перський уряд під проводом Різа Хана.

Прем'єр Різа Хан перебрав владу, коли парламент скинув шаха з престолу.

### ЗНОВУ ЗАГОВІР НА КОРОЛЯ РУМУНІЇ.

Депеші з Румунії до Відня доносять, що румунські комуністи планували вбити румунського короля Фердинанда, як він вертав з ловів. Жандарми війська звели з комуністами бій, в якому одного жовніра й одного жандарма ранено. Остаточно військо зловило комуністів, які були озброєні в револьвери й ручні гранати.

Кілько в повщому звідомленню є правди, а кілька видумки, годі покищо сказати. Відомим лише фактом є те, що комуністи в ніякій країні не уживають проти нікого індивідуального терору.

НАШІ БАТЬКИ Й ДІДИ жили в неспокій, бо були темні, запіт і забиті! Ми, молодше покоління, пішли вперед і замість горілки — просвічуємо свій ум, щоб не бути загубленими рабами. Хочемо бути рівними, хочемо бути культурними, хочемо бути вільними. Нашим провідником і оборонцем є робітничо-фермерська

преса, тому працюймо всі в цьому місяці, щоб забезпечити її даліше існування! Бризнім ще раз в очі ворогам працюючих нашою свідомістю! Докажимо, що тільки той вартий пошани, хто чесно бореться і не зважаючи на ніякі перепони, йде рівною, вибраною дорогою до мети.

### БАВАРСЬКІ МОНАРХІСТИ ПЛАНУВАЛИ ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ.

Хотіли захопити владу в Баварії в porozумінню з урядом, однак останній не згодився на цю пропозицію.

БЕРЛІН, 10. листопада. — Помимо заперечень баварського і федерального урядів, деякі сенсаційні новинки про те, що бувший князь Рупрехт пробував захопити баварський уряд.

"Франкфуртер Цайтунг" каже, що головні дорадники князя Рупрехта, граф фон Зоден і генерал Меле, старалися вивідати від баварського уряду, що він думає про їх план.

Як подає демократична преса, ген. Меле утворив військовою організацію, яка мала до-

могти в переведенню державного перевороту. "Франкфуртер Цайтунг" заявляє, що пропозиції князя Рупрехта були так холодно прийняті, що не було ніякого сумніву, що всяка спроба державного перевороту в Баварії була би стріпула опір зі сторони уряду, і тому пуч занехано.

Монархісти планували переворот і звернулися в цій справі до баварського уряду на тій підставі, що багато членів того уряду є явними сторонниками монархізму.

### ВІЙСЬКА ЧАНГ-ЦО-ЛІНА ВІДСТУПАЮТЬ НА ЦІЛОМУ ФРОНТІ.

Жовніри застріляли команданта п'ятої дивізії і тяжко ранили головного команданта армії Чанг-Цо-Ліна.

ЦІНГ-ТАО, Китай, 11. листопада. — Війська манджурського генерала Чанг-Цо-Ліна відступають на цілому фронті в наслідок того, що до Гучуова прибули війська губернатора провінції Гонан, який є союзником генерала Ву-Пей-Фу, провідника руху проти Чанг-Цо-Ліна в долині Янцге.

Війська провінції Гонан скоро наступають і знаходяться близько Цінану.

Чанг-Цунг-Чанг, командант військ Чанг-Цо-Ліна, був тяжко раниений своєю прибличною сторожею, яка хотіла його убити. Командант п'ятої дивізії був застрілений своїми власними жовнірами.

Місцеве населення дуже стурбоване вісткою, що до Цінг-Тао зближається 20,000 манджурського війська. Банки й склепи забезпечуються перед приходом війська.

### МОРЯКИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ОСТАЮТЬ ДАЛЬШЕ НА СТРАЙКУ.

ЛОНДОН, 5. листопада. — Страйк британських моряків триває даліше й наносить велику шкоду британській торговлі.

В портах Австралії, Індії й Полудневої Африки стоїть безчинно в наслідок страйку більше як 100 британських кораблів.

Корабельна комунікація між Великою Британією і її домініями зовсім дисорганізована.

Втрати корабельних і інших компаній обчислюють на мільйони доларів.

Страйк моряків причинився також до зросту безробіття у Великій Британії в наслідок здержання експорту до доміній.

Страйкері рішили не вертати до праці, поки компанії не сповнять їх домагань. Страйк триває вже більше як два місяці.

### ДЕРЖАВИ ЗГОДИЛИСЯ ДАТИ КИТАЄВІ ЦЛОВУ АВТОНОМІЮ.

ПЕКИН, Китай, 4. листопада. — Всі держави, заступлені на китайській цловій конференції, прийняли в принципі тарифову автономію для Китаю і делегація Злучених Держав предлжила перед комісією, що розбирає справу автономії, детальний план, як увести автономію в життя не пізніше чим 1. січня 1929 року.

Китай, через дра. С. Т. Ванга, голову автономної комісії, прирік скасувати лікві або податок на міжпровінційну торговлю перед 1929 роком. Цлову автономію будеш вво-

дати в життя поступено через признавання Китаєві певного відсотку цла, яке побирають закордонні держави.

### СКИНЕННЯ ПЕРСЬКИЙ ШАХ МАЄ З ЧОГО ЖИТИ.

ПАРИЖ, 2. листопада. — Молодий перський шах, який має тепер 27 років, каже, що не дбає про те, що перський парламент скинув його з престолу, бо він вивіз з Персії всі свої дороговціності вартості 400 мільйонів доларів і має з чого жити.

ТИСЯЧУ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТ В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ ДЛЯ "У. Р. В.!"